
Lösning till problemet december 2005

Antag att tangenten genomP skär sidanAC i punkten Q och l̊at O vara
mittpunkt p̊a katetenAB. Vinklarna APQ och OPB är b̊ada komple-
menẗarvinklar till vinkeln APO. Alltså är 6 APQ = 6 OPB = 6 PBA. Lik-
formigheten mellan de rätvinkliga trianglarnaABC ochPAC ger dessutom att
6 PAQ = 6 PBA. Enligt basvinkelsatsens omvändningär allts̊a4AQP lik-
bent och|AQ| = |QP |. Nu är även4CQP likbent ty basvinklarnaQCP och
QPC är komplemenẗarvinklar till lika stora vinklar och d̈arför lika. Alltså är
|QC| = |QP | = |AQ| ochQ mittpunkt p̊a sidanAC. A B
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